



新春 真实声音 真情记录
走 基 层

「虾」里藏乾坤

全媒体记者张开兴 通讯员周磊

龙年春节,多家外卖平台数据显示,一系列“龙字辈”年夜饭菜品成年夜饭新宠,“龙年吃龙虾”人气飙升。渐趋走“火”的消费,让众多龙虾农的心落了定,对于张银花来说,更是如此。“70后”的她,是全椒县银花家庭农场的场长。“最初是想转型发展有机农业。”张银花说自己从上世纪90年代就开始在北京打拼,彼时已在外贸行业深耕多年。行业跨界,从外贸行业到农业种植业,跨度如此之大,如何赢?2013年,返乡创业的张银花回到全椒,在十字镇百子村承包了580亩土地。传统的一稻一麦,效益有限,张银花决定,在养殖上发力,尝试开展稻虾综合种养。张银花告诉记者,跨界之后,才发现“挑战”真不少。大量的资金投入下去,还没看到回报,她就迎来了当头一棒:缺乏龙虾养殖技术,又先后遇到霉雨、洪水,连续三年,农场几乎都处于亏损状态。“我就是个不怕输的人,有一股干劲。”越输越不甘心的张银花下定决心,一定要打个漂亮的翻身仗。技术不行,就找专家;基础不强,那就再投入……功夫不负有心人,有了收获,看到了希望,张银花的干劲更足了。2016年,张银花的农场拓展到了1000多亩。在现有产出的基础上,深入挖潜,让效益最大化。张银花琢磨起“虾田米”文章,注册了品牌,探索了市场,收获的“硕果”坚定了她向前的心。一水两用,一田双收,鱼米共赢。“水稻”里的“丰”景找准,“龙虾”里的门道更需摸清。“正常4月左右,第一批龙虾上市,抢占第一波市场,5月份后就大量上市。然后到了冬春时节,因为受气温低的影响,鲜活小龙虾产量偏低。”张银花说,不能像蔬菜种植一样,把龙虾“种”进大棚,错开上市时间,让龙虾抢占消费巨大的春节市场。定了就干,干就干成。2020年,张银花在水产专家的指导下,开展了早秋苗繁殖项目,建设了5个大棚,实验性地养殖大棚小龙虾。“收益上去了不说,没想到的是市场火了。”已是国家级稻渔综合种养示范区、部级水产健康养殖示范场、省级家庭农场和绿色农产品生产基地的银花家庭农场,不仅带动了周边诸多群众“追风”走上“致富路”,“农场主”张银花还先后获得全国创新创业优秀带头人、滁州市科普惠农兴村带头人等荣誉称号。

年货市场旺

春节期间,我市各大商超市场加大备货调运力度,保障肉、蛋、蔬果等生活物资供应充足,价格稳定,稳稳托起市民的“菜篮子”和“米袋子”。图为南谯区某商超内市民正在选购蔬菜。

见习记者毕 鸿摄

爱心年夜饭 温暖老人心

全媒体记者喻 松 通讯员余 雷

2月9日,大年三十。位于琅琊区扬子街道菱溪社区的菱溪大食堂大厅里,张灯结彩,花团锦簇,洋溢着温馨、喜庆的节日气氛。当天,菱溪社区第二届“共品年夜饭欢乐过新年”活动在这里举行,社区为辖区6名低保特困户准备了一桌丰盛的年夜饭,让他们在一起欢度春节。记者看见,11点刚过,老人们陆续来到菱溪大食堂,社区工作人员在门口迎接,一一搀扶着他们走进大厅,给老人倒上热气腾腾的茶水。不到10分钟,老人们均已落座。“上菜喽!”社区工作人员和餐厅服务员齐上阵,铜锅羊肉、炒米蒸草鸡蛋、雪花牛肉、香煎虾饼、红烧土公鸡等12道菜很快摆满了桌子,香气扑面而来。“今天是大年三十,咱们大家一起过个年。祝大家龙年大吉,身体健康!”菱溪社区党委副书记刘康莉给每个人戴上红色围巾,并倒满一杯饮料,举杯祝福。随后,老人们津津有味地吃着年夜饭,边唠家常。80岁的张启田是一名孤寡老人,没有子女,腿脚也不方便,平时很少出门,“社区每天为我们提供一顿免费午餐,春节还组织我们几个一起吃年夜饭,让我们感受到社会大家庭的温暖,说真的,我打心底感到高兴啊。”“这是我第二年参加这个活动了。感谢社区专门给我们孤寡独居老人准备的特别年夜饭,今天很开心,也觉得自己在这样一个温暖的社区是我们的福气。”82岁的周兆凤高兴地说。据了解,菱溪社区地处城乡接合部,辖区目前有33名低保人员。自2022年7月4日起,社区将老年助餐点“菱溪大食堂”委托给租赁居委空闲场地的餐饮企业承办,运营费用从房租中抵扣。从此,社区低保人员吃上了免费的午餐,每天4菜1汤,荤素搭配。其中4户身体不便的居民,由社区志愿者轮流排班将饭菜送上门。“‘老吾老以及人之老’,敬老爱老助老是中华民族的传统美德,社区开展这项活动就是要用实际行动弘扬传统美德,让身边的孤寡老人感受到社会温暖。”刘康莉表示。“经过多次沟通,走出了一条社区出场所、餐饮公司出服务,为困难群众提供免费午餐的新路子,截至目前共向困难群众提供免费午餐达1万人次。”菱溪社区党委书记刘伟告诉记者,下一步,社区将进一步梳理辖区内困难群众人数,让更多人享受到这项政策。

直播带岗位,工作触“屏”可及

全媒体记者包增光 通讯员汪长幸

“各位网友好,今天我们公司一共带来了120个工作岗位。大家有什么问题,都可以在评论区留言提问……”日前,定远县明东塑业有限公司行政经理陈礼静走进直播间,介绍企业的工作岗位。当天,定远县开展“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助招聘直播带岗活动,组织企业负责人走进直播间,通过“直播带岗”形式,在劳动者与企业之间“牵线搭桥”,发挥带岗直播新价值,让求职人员足不出户实现“掌上就业”。这次活动,由县总工会牵头,安徽新宸新材料有限公司、安徽嘉惠化工科技有限公司、安徽华邦药业有限公司、安徽程摩科

技术有限公司等10余家重点企业作客直播间,与网友“面对面”互动,对求职者关心的“企业工作环境”“薪资待遇”等问题进行详细介绍。直播间里热闹非凡,网友好评接踵而至。一位网友说:“这种方式好,通过企业负责人‘当面’介绍,我们就能了解公司工作、待遇等情况,不用再跑到现场,避免了麻烦。”另一位求职者赞叹道:“没想到家乡发展这么好,企业提供的工资待遇也不错。我在外务工有些不便,准备回家上班。”据了解,此次“直播带岗”共提供工程师、技术员、电工、焊工等各类实用型岗位2000余个。



春节值守忙

春节期间,定远县国家管网集团西气东输公司定远压气站员工和电力技术人员通过巡查和值守,防止燃气事故险情发生,加强压缩天然气和液化天然气双气源的供应,确保市民春节供气高峰的安全及定远压气站周边地区平稳供气。

通讯员宋卫星摄



施集镇“送喜报上门”营造尊崇氛围

本报讯 2月8日上午,鞭炮声、锣鼓声响彻南谯区施集街道,热闹的欢送活动引来赶集群众层层围观。施集镇党委负责人将装裱精美的“三等功”喜报亲手交到回家探亲的某部士官季松手中,勉励他爱武精武,立足部队成长进步。“我们就是趁着赶集人多才举行这样活动的,宣传效果也会更好些。”施集镇政府工作人员刘亮亮介绍,每次组织“送喜报上门”活动,镇上都要精心准备,包括排练锣鼓队、准备物资及人员分工

等。就是要通过拉横幅、燃放鞭炮、锣鼓欢送等方式大力营造尊崇氛围,激发退役军人家庭的荣誉感和自豪感。季松妻子王婷婷表示,全家都为丈夫能在部队立功感到无比骄傲和自豪,十分感谢部队的教育培养,感谢党和政府的关心厚爱,“我们更希望他能在部队安心工作,争取再立新功。”近年来,施集镇大力弘扬拥军优属光荣传统,常态化开展送立功喜报和走访慰问等活动,先后为

5名现役军人家庭送去立功受奖喜报。每到一处,镇领导亲手为家属佩戴象征荣誉的绶带,通过和家属或本人亲切交谈,了解其在部队成长经历,询问家庭实际困难,感谢他们为部队输送优秀人才。(陈勇 计成盛)



我市开展春节假期文明旅游志愿服务活动

本报讯 为大力倡导假日期间文明旅游,安全旅游新风尚,全面展现5A级景区文明形象,春节假期,市琅琊委联合市文旅局、琅琊区古道社区、南谯区徐岗社区等,在琅琊山景区共同开展“甲辰年新年气象 文明游我先行”志愿服务活动。假日期间,分布在景区停车场、各入口等游客聚集区域的志愿者、文明引导员、文明劝导员们按照分工,不但向市民游客主动提供旅游咨询、帮扶帮助等服务,还积极开展文明旅游引导工作,及时提醒和劝阻吸烟、乱扔垃圾、攀爬景观、踩踏草坪等旅游不文明行为。

与此同时,志愿者们利用北门口搭建宣传平台,向市民游客发放《中国公民文明旅游公约》《文明旅游十大提醒语》等资料,号召大家共同遵守公共秩序和社会公德,共同营造欢乐、祥和、安全、文明的节日氛围。(阮雪峰 赵忠莉 张倩)



市博物馆为市民奉上春节“文化大餐”

本报讯(全媒体记者汤 珏)同贺春节佳节,共享文化馨香。记者了解到,从即日起到2月25日(正月十六),滁州市博物馆将精心烹任以“祥龙欢腾游滁博,妙趣横生过大年”为主题的新春系列“文化大餐”,让市民游客在传统文化的熏陶中欢喜过大年。据介绍,春节假期,滁州市博物馆线上线下齐发力,推出线上视频征集、春节假期义务讲解、DIY翻花舞龙、体验马勺脸谱、

龙年趣味剪纸、制作竹编等一系列丰富多彩的民俗体验活动。其中,DIY翻花舞龙、体验马勺脸谱、龙年趣味剪纸、制作竹编等线下活动需提前关注该馆微信公众号或官方网站进行线上报名。



“工会送岗位 乐业在江淮”持续推进

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员张付林)2月份以来,市总工会把开展“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动,作为开年首件大事和贯穿全年的重要任务,广泛宣传发动,全力以赴推动,以缓解企业“招工难”、求职者“就业难”。市总工会及时印发“工会送岗位 乐业在江淮”全市工会就业援助行动宣传方案,并按照时间节点下发工作提示,指导基层工会做实做细宣传工作。线上,市总工会第一时间在官网置顶“工会送岗位 乐业在江淮”飘窗和信息专栏,利用微信、

抖音号、视频号、网络直播等渠道及时发布企业招聘信息,并邀请网络达人、企业负责人录制短视频进行推出。线下,选取车站、商超、乡镇大集等人流量集中区域广泛宣传,利用工会驿站、社区文化大舞台、新时代文化广场等服务阵地,以宣传海报、滚动屏、户外屏等形式广为宣传。同时,广泛发动各级工会在园区、企业、社区等就业援助对象集中的地方进行氛围营造。利用招聘会、庙会、逢集等时机,全力做好就业援助宣传,努力做到家喻户晓、人人皆知。

春节“不打烊” 冲刺“开门红”

(上接第一版)2021年8月24日成功登陆深交所创业板,是全省首家在A股上市的专业处置危险废物、资源化综合利用的综合型环保科技企业。公司被工信部授予“国家绿色工厂”。超越科技公司是沙河镇工业经济蓬勃发展的一个缩影,去年以来,该镇全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,全力抓好经济运行,各项经济指标增速明显、持续向好。2023年该镇规模以上工业企业完成产值16.1亿元,同比增长8.1%,完成固定资

产投资4.8亿元,同比增长75%。新签约亿元以上项目5个,新开工项目2个,新投产项目5个,新增规上企业6家。“人勤春来早,实干正当时。新的一年,我们将振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,继续聚焦抓产业、攻项目这一主责主业,为企业提供保姆式服务,强化经济运行调度,推动企业尽快复产达产满产,奋力夺取‘开门红’,确保开好局、起好步。”沙河镇相关负责人信心满满地表示。

花灯璀璨“闹”新春

(上接第一版)“望之蔚然而深秀者,琅琊也”。印有诗词的灯带在夜空中摇曳,引来众多市民游客细细观赏、驻足留念。在湖边步道,一串串五颜六色的花灯或缠绕在树干上,或悬挂于树梢间,连串的灯带延伸出浓郁的年味,成了一道靓丽的风景线。市民游客沿湖漫步,享受惬意的美好时光,感受新春烟火气。南湖旁的集市则是另一番热闹景象,集市现场设置了游乐设施、特色美食小吃、手工艺品等,为市民游客打造一场视觉和味觉的双重盛宴。记者了解到,此次南湖灯会展出灯

组共计13组30多个种类,由80余名工人耗时3个月制作完成。2月10日正式亮灯,截至2月14日晚,累计人流量20余万人次。“这次南湖灯会是在时隔26年之后,由琅琊区主办重新呈现在滁州人面前的灯会。灯会设计包含了滁州人美好的回忆,同时在传统花灯的基础上,我们还融入了文旅、非遗、商贸等元素。”琅琊区委宣传部相关负责人告诉记者,此外,琅琊区还充分做好安全保障工作,让广大群众开开心心过一个平安祥和欢乐的大年。

新闻集锦

南谯迎新春活动弘扬时代新风

日前,南谯区新时代文明实践中心、市美好家园社会工作服务中心等单位,联合开展“福娃送福至 新年倡新风”迎新春赏年画送春联活动。活动特别邀请书法老师和国画老师进社区老人挥毫泼墨,“福娃”们在一旁也学得特别认真。满载祝福的春联、年画,把浓浓的年味儿和新春的祝福送

给居民。“福娃”、书法国画老师、志愿者和社工一起入户慰问,送上春联和书画,在喜庆祥和的氛围中一起欢度新年。据了解,此次写春联、送春联、赏年画活动不仅装点市民民福,还传承优秀传统文化、弘扬时代新风,将新春祝福送进千家万户。(全媒体记者包增光 通讯员张 军)

营房社区春节送祝福情暖居民心

近日,琅琊区滁阳街道营房社区在新时代文明实践站组织开展“我们的节日·春节”活动,为辖区居民送上春节的祝福。活动中,戴武、王诗根等受邀的一众书法家们热情高涨、挥毫泼墨,将诚挚的新年祝福汇诸笔端。除现场创作,志愿者们还不忘将春联送至辖区困难群

众、孤寡老人和环卫工人等群体的手中,把代表好寓意、好兆头的新春祝福送到他们心坎上。此次活动的开展,既弘扬了中华优秀传统文化,又拉近了社区与居民群众之间的联系,为辖区居民营造了欢乐祥和的春节氛围。(全媒体记者汤 珏 通讯员毕文涛)